
ΠΙΘΑΝΕΣ  ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΘΕΜΑ 1.
 Να συμπληρώσετε τα παρακάτω:

	· αο=………. , α≠……..
	· αμ+ν=……….

	· α1=……….
	· αμ-ν=……….

	· α-ν=………. , α≠……..
	· 
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ΘΕΜΑ 2.

Να συμπληρώσετε τα παρακάτω:

· Αν 
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ΘΕΜΑ3.

α) Να συμπληρώσετε τις παρακάτω ταυτότητες:

· (α+β)2=……………

· α2-2αβ+β2=………….

· α2-β2=………….

· (α+β)3=……………..

· α3-3α2β+3αβ2-β3=………….

· α3-β3=…………..

β) Να αποδείξετε την ταυτότητα   (α+β)3 = α3  + 3α2β +3αβ2 +  β3 
γ) Να αποδείξτε την ταυτότητα    (α+β)(α-β)=α2-β2
ΘΕΜΑ 4.

α) Τι ονομάζουμε ταυτότητα;

β) Να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθμό της ισότητας και δίπλα την ένδειξη Σωστό αν είναι σωστή ή την ένδειξη Λάθος αν είναι λάθος.
	1.α2+β2=(α+β)2
	2.α2+β2=(α-β)2+2αβ
	3.(α-β)(α+β)=α2-β2

	4.(α+β)3=α3+β3+3αβ(α+β)
	5.(-α-β)2=(α+β)2
	6.(-α-β)3=(α+β)3


ΘΕΜΑ 5.

α) Να κάνετε γινόμενο την παράσταση:

 
    αx+αψ+βx+βψ

β) Να κάνετε γινόμενο την παράσταση:


    x2+(α+β)x+αβ

γ) Ποια αλγεβρική παράσταση ονομάζεται κλασματική; 
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ΘΕΜΑ 6.

α) Τι ονομάζουμε γραμμική εξίσωση με δυο αγνώστους x, y;

β) Τι ονομάζουμε εξίσωση 2ου βαθμού;

γ) Πόσες λύσεις μπορεί να έχει μια εξίσωση 2ου βαθμού;


  Α: Μια λύση

Β: Το πολύ δυο λύσεις 


  Γ: Καμία λύση
Δ: Τουλάχιστον δύο λύσεις 

ΘΕΜΑ 7.

α) Τι ονομάζουμε εξίσωση 2ου βαθμού;

β) Ποιον αριθμό ονομάζουμε διακρίνουσα στην εξίσωση αx2+βx+γ=0  , α≠0 ;

γ) Ποιες είναι οι ρίζες της εξίσωσης αx2+βx+γ=0  , α≠0 όταν β2-4αγ>0;

δ) Ποιες είναι οι ρίζες της εξίσωσης αx2+βx+γ=0  , α≠0 όταν β2-4αγ=0;

ε) Ποιες είναι οι ρίζες της εξίσωσης αx2+βx+γ=0  , α≠0 όταν β2-4αγ<0;

ΘΕΜΑ 8.
Δίνεται η εξίσωση αx2+βx+γ=0  , α≠0

α) Πως ονομάζεται αυτή η εξίσωση;

β) Ποιος αριθμός ονομάζεται διακρίνουσα αυτής της εξίσωσης;

γ) Πότε αυτή η εξίσωση είναι αδύνατη;

δ) Πότε αυτή η εξίσωση έχει μια ρίζα; Ποια είναι αυτή;

ε) Πότε αυτή η εξίσωση έχει δυο ρίζες; Ποιες είναι αυτές; 
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ΘΕΜΑ 9.

α) Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι λάθος;

       Π1: Δυο ισόπλευρα τρίγωνα είναι ίσα

       Π2: Δυο ισόπλευρα τρίγωνα είναι όμοια

       Π3: Δυο ισοσκελή τρίγωνα με μια γωνία τους ίση είναι όμοια

β) Να συμπληρώσετε τις προτάσεις:

  Π1: Όταν παράλληλες ευθείες ορίζουν ίσα τμήματα πάνω σε μια ευθεία που

         τις τέμνει τότε ……………..

  Π2: Το ευθύγραμμο τμήμα που ενώνει τα μέσα των δύο πλευρών ενός 

         τριγώνου ……………..

  Π3: Αν από το μέσο πλευράς ενός τριγώνου φέρουμε παράλληλη προς μια 

         πλευρά του τότε ……………..

ΘΕΜΑ 10.

α) Να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθμό της ισότητας και δίπλα την  ένδειξη Σωστό αν είναι σωστή ή την ένδειξη Λάθος αν είναι λάθος.

  Π1: Δυο τρίγωνα είναι ίσα όταν έχουν τις τρεις πλευρές τους 

  Π2: Δυο τρίγωνα είναι ίσα όταν έχουν τις τρεις γωνίες τους ίσες μία προς μία

  Π3: Δυο τρίγωνα είναι ίσα όταν δυο γωνίες τους και δυο πλευρές τους ίσες     

         μία προς μία

  Π4: Δυο τρίγωνα είναι ίσα όταν έχουν δυο γωνίες τους ίσες μία προς μία και 

         η μια πλευρά του ενός είναι ίση με μια πλευρά του άλλου

  Π5: Δυο ορθογώνια είναι ίσα όταν έχουν δυο πλευρές τους ίσες μία προς μία

β) Αν ένα σημείο ισαπέχει από τις πλευρές μιας γωνίας ενός τριγώνου θα βρίσκεται 
     πάνω σε   ………………

  Α: Μια διάμεσο του τριγώνου

  Β: Μια διχοτόμο του τριγώνου

  Γ: Μια πλευρά του τριγώνου

  Δ: Ύψος τριγώνου

ΘΕΜΑ 11.

α) Ποια ονομάζουμε κύρια στοιχεία ενός τριγώνου και ποια δευτερεύοντα;

β) Το άθροισμα των γωνιών ενός τριγώνου είναι:



Α: 90ο

Β: 180ο
Γ: 360ο

Δ: 60ο
γ) Να γράψετε την τριγωνική ιδιότητα.

δ) Μπορούμε να κατασκευάσουμε τρίγωνο με πλευρές 1cm, 2cm, 3cm; Δικαιολογήστε την απάντηση σας.

ΘΕΜΑ 12.

α) Τι γνωρίζετε για την διάμεσο ενός ορθογωνίου τριγώνου προς την υποτείνουσα; 

β) Να γράψετε το θεώρημα του Θαλή.

γ) Πότε δυο πολύγωνα είναι όμοια;

ΘΕΜΑ 13.

α) Δυο τρίγωνα με δυο γωνίες τους ίσες μία προς μία είναι όμοια; Με τι ισούται ο λόγος των εμβαδών τους;

β) Για δυο τρίγωνα ΑΒΓ, ΔΕΖ, γνωρίζουμε οι γωνίες Α και Ε είναι ίσες καθώς και οι γωνίες Γ και Ζ. Να γράψετε την αναλογία που προκύπτει για τις πλευρές τους.

γ) Για δυο τρίγωνα ΑΒΓ, ΔΕΖ γνωρίζουμε ότι:
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 Είναι όμοια; Ποιες γωνίες τους έχουν ίσες;
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ΘΕΜΑ 14.

α) Να συμπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες: 

	· ημ(90-ω) =……….
	· ημ(180-ω) =………

	· συν(90-ω) =………
	· συν(180-ω) =……..

	· εφω=
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	· εφ(180-ω) =…

	· ημ2ω+συν2ω =…
	


β) 

i) Με τη βοήθεια του σχήματος να γράψετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας ω.







   ii) Να δείξετε την ισότητα 
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ΘΕΜΑ 15.

α)    Να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθμό της ισότητας και δίπλα την  ένδειξη Σωστό αν είναι σωστή ή την ένδειξη Λάθος αν είναι λάθος.

1. Το ημίτονο και το συνημίτονο μιας γωνίας ω είναι αριθμοί μεταξύ του –1 και του 1.

2. Η εφαπτομένη μιας γωνίας ω είναι αριθμός μεταξύ του –1 και του 1.

3. Η αμβλεία γωνία έχει θετικό ημίτονο και αρνητικό συνημίτονο.

4. Υπάρχει γωνία ω έτσι ώστε ημω = 0 και συνω = 0.

β) Να συμπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες:

· ημ2ω + συν2ω = ….

· 
[image: image12.wmf]...
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· 1- συν2ω = …..

· 1- ημ2ω = ….

γ) Στον παρακάτω πίνακα να βάλετε το πρόσημο των τριγωνομετρικών αριθμών της γωνίας ω.

	
	0<ω<90
	90<ω<180
	180<ω<270
	270<ω<360
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